

# 朝核问题挺过第二个“敏感点”

## 朝美依然互怼不止,中国派代表赴日交换意见

### 朝鲜进行炮击训练

4月25日,朝鲜人民军迎来建军85周年纪念。朝鲜会以什么样的方式来纪念这一重要节日,备受关注。据韩联社报道,朝鲜25日在该国江原道元山市一带进行了炮击训练。报道称,这是朝鲜历来进行的最大规模炮击训练。对此,朝鲜方面尚未作出回应。

当天上午,新华社记者在于平壤街头看到新更换的庆祝建军节标语,不少女性身着传统民族服装结伴而行,一些青年学生前往万寿台铜像献花,也有民众在街边拍照。中午,朝鲜中央电视台播放了15日在金日成广场举行的阅兵式和群众游行录像。当天发行的朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》头版刊登了一篇建军节社论。

就在朝鲜建军节前一天,据朝鲜中央电视台24日报道,朝鲜人民武力部长朴永植在出席庆祝建军85周年的中央报告大会时表示,朝鲜的核打击随时待命,并威胁如果动武,朝鲜将会以先发制人的核打击,让侵略势力从地球彻底抹去。他强调,只要最高司令部下令,人民军可以在任意时间和任意作战空间,对敌人实施冷酷无情的打击。他还称,“在我们这代对反美大决战做个了断,是人民军不可动摇的坚定信念。”

另据朝中社25日报道,朝鲜外务省谴责美国近期掀起新一轮国际反朝浪潮和制定强化版对朝孤立扼杀政策,并警告美国不要“玩火自焚”。

朝鲜外务省发言人当天在回答朝中社记者提问时说,美国近期出台意在孤立扼杀朝鲜的“最大压迫和干涉”的新的对朝政策,并希望得到内外支持。

发言人说,当前半岛局势下,美国此类举动相当于点燃全面战争导火线,十分危险。美国延续半个多世纪的对朝孤立扼杀政策和核威胁是朝鲜拥核的根源和推动力。

### 美国参院全体开吹风会

朝鲜方面炮击放狠话,美国也没闲着。驻韩美军25日说,美军“密歇根”号核潜艇已于

25日是朝鲜人民军建军85周年纪念日,有外媒猜测,朝鲜会在当天进行第六次核试验,因此,25日被外界认为是进入4月以来的第二个“敏感点”。

目前看来,这个敏感点算是平安度过,但朝鲜和美国的“互怼”依然没有停止:据韩联社报道,朝鲜25日在该国江原道元山市一带进行了炮击训练;另一方面,美国白宫24日宣布,参议院全体议员25日将在白宫场地内接受关于朝鲜半岛问题的闭门吹风。而在本月28日的第三个敏感点,美朝不会发生冲突,现在还未可知。



4月25日,在日本东京,(从左至右)美国国务院朝鲜政策特别代表尹汝尚、日本外务省亚洲大洋洲局局长金杉宪治和韩国外交部半岛和平交涉本部长金洪均握手。 新华社发

当天抵达韩国釜山港。在釜山进行船体检查后,“密歇根”号将在朝鲜半岛附近进行训练,然后加入“卡尔·文森”号航母战斗群执行监视任务。该军方人士表示,在朝鲜庆祝建军节之际,“密歇根”号前往韩国,是针对朝鲜半岛紧张局势展示军力。

而在美国国内,白宫24日宣布,参议院全体议员25日将在白宫场地内接受关于朝鲜半岛问题的闭门吹风。

白宫发言人斯派塞当天在例行记者会上说,参议院全体议员共计100人将于25日在白宫场地内参加朝鲜半岛局势闭门吹风会,届时由美国国务卿蒂勒森、国防部长马蒂斯、美国国家情报总监丹·科茨和美国参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德介绍情况。

美国《华盛顿邮报》当天援引一名匿名白宫高级官员的话说,25日的闭门吹风并非在总

统官邸白官内进行,而是在位于白宫西翼的艾森豪威尔行政办公楼内进行。美国国家安全委员会成员大多在艾森豪威尔行政办公楼内办公。

按照惯例,白宫官员会定期去国会就外交事务向议员进行闭门吹风,地点在国会一个地下装有窃听器装置的房间。《华盛顿邮报》援引国会内部消息源说,美国总统特朗普提议将这一闭门吹风会搬至白宫场地内进行。

美国总统特朗普24日在白宫与联合国安理会成员国常驻联合国大使会面时表示,朝鲜半岛的现状是“不能接受的”,安理会必须准备好就朝鲜核项目和弹道导弹项目实施额外的、更强有力的制裁。

### 美日韩三方磋商

在25日的中国外交部例行记者会上,有韩国记者问,朝鲜

目前没有任何异常活动,是否中方敦促产生的效果?中方有什么话向朝鲜传递?中国外交部发言人耿爽回应说,中朝之间一直保持着正常的往来,外交渠道非常畅通,中方在半岛核问题上的“三个坚持”立场,大家都清楚,朝方也清楚。借此机会我愿意再次重申,当前半岛局势复杂敏感,高度紧张,我们敦促所有有关各方都能保持克制,不要采取使局势紧张升级的举动。

当天,耿爽还证实,中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟25日赴日访问。耿爽表示,这次访问的主要目的是就当前朝鲜半岛局势与日方交换意见。耿爽说,中方一直在为推动朝核问题的妥善有效解决做出自己的努力,也希望包括日方在内的有关各方能同中方一道,为推动问题的和平解决,发挥应有的作用,做出应有的努力,承担应有的责任。

同日,日美韩三国朝核问题六方会谈代表在东京举行磋商,讨论共同应对朝鲜半岛问题。日本外务省亚洲大洋洲局局长金杉宪治,美国国务院朝鲜政策特别代表尹汝尚及韩国外交部半岛和平交涉本部长金洪均,当天就朝鲜半岛问题进行了磋商。

尹汝尚在会谈后的记者会上表示,三方同意将“继续在外交、军事、经济方面紧密合作”。

金杉宪治说,三方已就进一步敦促朝方自制达成一致。

金洪均表示,三方讨论了若朝鲜进一步挑衅时采取措施的问题。

日本外务大臣岸田文雄在同一天举行的记者会上宣布,日方愿在日美韩三方磋商的基础上与中方充分交换意见。

### 蒂勒森亲赴安理会

联合国安理会定于本月28日召开涉朝核问题的会议,这被认为是本月的第三个“敏感点”。据中新社24日报道,美国国务院当天发布声明称,国务卿蒂勒森将在28日主持召开联合国安理会关于朝鲜问题的部长级会议。

根据国务院的声明,蒂勒森将于4月28日赴纽约联合国总部,主持召开安理会朝鲜问题部长级会议。美国是本月的安理会轮值主席国。作为轮值主席国,按惯例可主持召开关于和平与安全的高级别辩论会。

美国国务院称,朝鲜发展核武器,弹道导弹以及其它大规模杀伤性武器等行为是对国际和平与安全的严重威胁。即将召开的这次会议将使安理会成员有机会讨论如何使现有的安理会相关措施发挥最大影响,并展示其决心,以更适当的新措施回应朝鲜的进一步挑衅。

朝鲜在2016年1月6日和9月9日分别进行核试验,并多次试射弹道导弹。联合国安理会在去年3月和11月两次通过决议,谴责朝鲜进行核试验,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜进行制裁。

据新华社、环球网、央视新闻、海外网等

### 特朗普对话宇航员:

# 争取第一任期就送人类上火星



4月24日,在美国华盛顿白宫椭圆形办公室,美国总统特朗普(左)与国际空间站宇航员进行天地通话。 新华/路透

本报讯 当地时间4月24日,美国总统特朗普与正在国际空间站执行任务的该国宇航员佩姬·惠特森视频通话,祝贺她打破宇航员在太空最长停留时间纪录。特朗普还表态说,争取在自己第一任期内送美国宇航员登上火星。

据英国《每日电讯报》报道,此前,宇航员杰夫·威廉曾在太空停留534天,是该纪录的保持者。至当地时间24日,惠特森正式打破这一纪录,她也是第一位在国际空间站担任指挥工作的女宇航员。

在女儿伊万卡及美国国家航空航天局(NASA)宇航员凯蒂·鲁宾的陪同下,特朗普在白

宫办公室与惠特森视频连线并表示祝贺:“在太空停留534天,这是一个很难打破的纪录,我代表美国和世界,对你表示祝贺。”

特朗普称:“我们的宇航员遍及各处,如今正在以每小时1.7万英里的速度飞行。这是我所听到的最快速度,我不想每小时飞行1.7万英里,但你们却不得不这样做。”

今年3月,特朗普签署了一项法案,要求美国国家航空航天局研究2033年送人去火星的可能性。然而在这次视频中,特朗普似乎忘记了此前的这份法案,他直接问惠特森:“告诉我,你认为我们什么时候

能够送人类去火星呢?”惠特森礼貌地回答:“根据您的法案,我想应该大约在21世纪30年代。”

而特朗普紧接着说:“我希望在我的第一任期内,最晚在第二个任期内完成,我们要加速推进这一进程,好吗?”

此外,特朗普在视频中对国际空间站内宇航员的饮水习惯表示不太适应。惠特森介绍说:“在这里,水是非常宝贵的资源,我们正在净化尿液并使之变得可以饮用。这其实并没有听起来那么糟糕。”特朗普则扮鬼脸回答道:“很好。听到这些我很欣慰。你们比我强。”

据中国日报